

Социалистический феминизм Японии в начале 1920-х годов

Выполнила: ФГО РГ-41

М.Ю.Дятчина

Науч. рук.: канд. псих. наук доцент каф. МОиР О.

В. Москвина

Актуальность темы:

Женщины с давних пор были активными участницами социал-коммунистического движения. Однако, история женщин из японских подобных движений всячески игнорировалась, как английскими, так и японскими историками вплоть до 1970-80-х годов, пока японские феминистки и не начали раскрывать ее. Целью данной работы является выявление тенденций развития социалистического феминизма Японии в начале 1920-х годов.

Задачи:

- 1. Охарактеризовать положение соц.феминизма в Японии.
 - 2. Проанализировать основные способы борьбы соц. феминизма
 - 3. Проанализировать результат деятельности феминисток в Японии.
-

ИСТОЧНИКИ:

- Эрос + убийство, реж. Ёсисигэ Ёсида [Электронный ресурс – Кинопоиск]. Режим доступа:
<https://www.kinopoisk.ru/film/121621/> - Загл. с экрана
 - Women and the Early Years of Japanese Communism [Электронный ресурс – International Socialist Organization of Aotearoa/New Zealand]. Режим доступа:
<https://iso.org.nz/2014/07/08/women-and-the-early-years-of-japanese-communism/> - Загл. с экрана
-

Литература

- Mackie V. *Creating Socialist Women in Japan: Gender, Labour and Activism, 1900-1937* – Cambridge: Cambridge University Press, 1997. – 364 с.
 - Mackie V. *Feminism in Modern Japan: Citizenship, Embodiment and Sexuality* – Cambridge: Cambridge University Press, 2006. – 294 с.
 - Hane M. *Reflections on the Way to the Gallows: Rebel Women in Prewar Japan* – California: University of California Press, 1988. – 340 с.
-

«Движение Красная Волна»

赤瀾会



Первомай, г. Токио, 1921 г.



Арест участниц «Движения Красная волна»



«Общество Восьмого марта»



Слева направо: Ямакава Кикуэ, Ноако Ито, Сакай Магара



Сакай Магара
(1903-неизвестно)

Инцидент с красным флагом

赤旗事件

- Арест анархо-коммунистов в Токио 22 июня 1908 года. Мужчины мирно встречали освободившегося из тюрьмы своего коллегу Ямагути Кокэн, размахивали красным флагом с надписью «анархо-коммунизм» и пели Интернационал. Все были арестованы полицией.
-



Ито Ноэ
(1895–1923)



Ямакава Кикүэ
(1890-1980)

Вывод:

- Женские социалистические организации были узконаправленны.
 - Использовали более радикальные способы борьбы и агитации, нежели либеральные феминистические организации.
 - Участие их в Первомайской демонстрации вызвало широкий резонанс в обществе.
 - Были вынуждены вести в борьбу в более жестких условиях, нежели либеральные феминистки, т.к. являлись запрещенными организациями.
-

Социалистический феминизм Японии в начале 1920-х годов

Выполнила: ФГО РГ-41

М.Ю.Дятчина

Науч. рук.: канд. псих. наук доцент каф. МОиР О.

В. Москвина
